

Posudek vedoucí diplomové práce

Ústav sociální práce Filosofické fakulty Univerzity Hradec Králové

Autorka práce: Eva Simonová

Název práce: Sociální problematika ekonomického zabezpečení ve stáří v kontextu zadluženosti seniorů

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: B

Odůvodnění: Diplomantka formuluje cíl přesně a určitě, avšak s ohledem na rozsah pojednávané problematiky jej precizuje dílčími cíli, komparací problematiky se Slovenskou republikou, a rovněž ve výzkumné části práce.

Hodnocení struktury práce: A

Odůvodnění: Struktura práce je přehledná a její členění napomáhá k pochopení diplomantčina postupu metodou výkladu od obecného ke zvláštnímu a jejich úvah ohledně specifického vztahu stárnutí, stáří a dluhové problematiky, včetně možností řešení složité životní situace a úlohy sociální práce.

Hodnocení teoretické části práce: A

Odůvodnění: V předložené práci se diplomantka zabývá velmi zajímavým a aktuálním tématem, jak sama dokresluje argumentací ze své profesní zkušenosti. Jde o téma diskutované jak laickou, tak odbornou veřejností, včetně legislativců. Oceňuji, že diplomantka navázala na téma své bakalářské práce, které výrazně rozšířila o teoretické znalosti, získané v magisterském studiu, a jejich aplikaci do praxe. Diplomantka si uvědomuje, že problematika zadluženosti obecně a seniorů zvláště, v souvislosti se stárnutím evropské populace, nabývá v zemích, které přešly k tržní ekonomice koncem 20.století, na významu. Proto oceňuji, že komparuje dluhovou problematiku a její řešení v rámci vládních strategií s námi nejbližší zemí-Slovenskou republikou. Považuji za důležité, aby diplomant prokázal schopnost základních metod analýzy a syntézy pojednávané problematiky v širších souvislostech v teoretické části, Toto diplomantka splnila a prokázala též schopnost orientace v souvisejících zahraničních pramenech.

Hodnocení výzkumné části práce: A

Odůvodnění: Výzkumná část je zpracována velmi kvalitně. Diplomantka věnovala velkou pozornost přípravné části práce a rizikům výzkumu. V návaznosti na stanovení hlavního i dílčích cílů vybírá informanty a metody výzkumu.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: A

Odůvodnění: Výsledky výzkumného šetření i jeho interpretace jsou velmi vypovídající a ukazují složitost problematiky. Vysoce hodnotím, že diplomantka zná situaci v praxi, na ni reagovala a také tomu přizpůsobila výběr informantů. Velmi precizně je provedena i transformace dílčích cílů do tazatelských otázek, Výzkumná část je velmi přehledná a konzistentní, což u tak rozsáhlé problematiky je třeba ocenit.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A

Odůvodnění: Diplomantka naplnila cíl své práce a její závěry zpracovala v rámci stanovených dílčích cílů.

Hodnocení formální stránky práce: A

Odůvodnění: Práce je psána kultivovanou češtinou, čtivým způsobem, odborné pojmy jsou užívány přiměřeně a srozumitelně vysvětleny. Literatura i další zdroje jsou citovány jak v seznamu pramenů, tak v textu. Vysoce hodnotím pečlivou práci s textovým editorem a přehledná schémata též v teoretické části práce.

Hodnocení přínosu pro praxi sociální práce či sociální politiky: A

Odůvodnění: S ohledem na vysoce aktuální téma a výborné využití vlastních pracovních zkušeností i interdisciplinarnitu tématu, je možno práci doporučit jako studijní materiál pro denní i kombinované studium nejen pro studenty sociální práce, ale i například manažerských oborů na UHK.

Otázky k obhajobě: Zajímalo by mě, čemu diplomantka přičítá, to, že zadluženost seniorů je problémem nových členských zemí Evropské unie, a nikoli zakládajících nebo severských zemí. Domnívá se diplomantka, že s posunem věku odchodu do starobního důchodu a též zvyšováním penzí tento jev zmizí?

Celkové zhodnocení práce: A

Odůvodnění: Viz v textu posudku. Práci hodnotím výborně (A) s tím, že konečné hodnocení závisí též na prezentaci práce u obhajoby. Jako vedoucí práce uvádím, že diplomantka pracovala samostatně, postup prací pravidelně konzultovala a podněty vedoucí práci přijímala a reagovala na ně. Rovněž konzultovala odborně i výzkumnou část práce. Diplomantka výslovně uvádí, že navazuje na svou bakalářskou práci a jí vybrané nosné téma rozvíjí, což je při zpracování nejen kvalifikačních prací, ale i odborných a vědeckých textů zcela běžné. Výsledky antiplagiátorské kontroly proto považuji za velmi zavádějící, neboť je pochopitelné, že poděkování vedoucí, která byla i vedoucí bakalářské práce, se bude opakovat, stejně jako některé obraty v úvodu práce i použitá literatura. Veškeré zdroje, na jejichž shodu je poukazováno, diplomantka řádně cituje

Olga Sovová

Doc. JUDr. Olga Sovová, Ph. D

Hradec Králové, 5 dubna 2019